

## 各地开启卫生事业新篇章

## 驻马店：3年内，卫生资源总量有望翻一番

本报讯（记者 丁宏伟 通讯员 曹立新 薛静云）“2012年，我市将继续加大市中心医院北区分院建设力度，确保其病房楼今年10月竣工；力争市精神病院病房楼年底前投入使用……力争3年内将全市卫生资源总量翻一番。”2月9日，在驻马店市卫生工作会上，该市卫生局党委书记、局长吕广宇在工作报告中这样

说。据了解，为切实加强基层医疗卫生服务体系项目建设，在未来3年内，驻马店市卫生部门做好在建和新增县级医院建设项目，真正把县级医院建设成为与经济发展相协调、与群众就医需求相适应的县域医疗中心，逐步缩小与城市大医院的差距；进一步提升中心乡镇卫生院和社会卫生服务机构的服务能力，发挥其基本医疗和基本公共卫生服务作用；继续加大对村卫生室建设力度，筑牢农村卫生“网底”。

2012年，驻马店市将继续推进驻马店市中心医院北区分院建设力度，确保其病房楼今年10月竣工；力争让驻马店市精神病医院病房楼开工建设，并于2012年年底投入使用；争取让驻马店市肿瘤医院病房楼、康复中心和驻马

店市乡村医生临床培训基地建设项目有大的推进；积极完善相关手续，争取让市卫生学校新校区项目顺利开工建设。驻马店市中医院北区分院、驻马店市传染病医院、驻马店市妇幼儿童医院项目正在积极的筹备中。

通过加快新增卫生项目的建设，驻马店市力争3年内让全市卫生资源总量翻一番。

## 商丘：加强三大体系建设，提升服务水平

本报讯（记者 赵忠民 通讯员 张德付）日前，记者从商丘市卫生工作会议上了解到，今年，该市将把疾病预防控制、医疗救治、卫生监督三大体系建设列为卫生工作重点，着力提升卫生服务水平。

在推进农村卫生工作方面，商丘市继续巩固农村三级卫生服务网络的基本作用，实施乡镇卫生院和村卫生室一

体化管理，推进村卫生室实施国家基本药物制度，完善乡村医生补偿和养老政策，做好农村居民健康档案工作，加强农村卫生人才培养力度。

推进疾病预防控制体系建设，做好重大疾病和传染病防控。商丘市做好艾滋病高危人群、重点人群的干预工作，实施艾滋病母婴阻断；推进疾病预防控制机构规范化建设和科学管理，强化人

才培养和队伍建设，完善传染病监测和网络直报系统，切实做好突发事件卫生应急处置和重大活动卫生应急保障。

推进卫生监督工作，保障人民群众食品和就医安全。商丘市尽快理顺食品安全监督管理体制，继续做好食品安全监管工作，完善公共场所监管细则，大力推进职业病防治能力建设，保持打击非法行医的高压态势。

## 焦作市第二人民医院

## 启动“健康焦作”义诊活动

本报讯（通讯员 李磊）日前，焦作市第二人民医院启动“健康焦作”周末专家大型义诊活动，该活动将跨越2012年全年，每周六、周日，全院百余名一流医疗专家按照每月不同的义诊主题，轮流护航百姓健康。

近年来，随着生活水平的提高，大家越来越重视健康。试问谁有资格和能力把科学的健康知识传授给大众？无疑是医院里真正的医学专家。为了彰显公立医院的感恩情怀和公益力量，焦作市第二人民医院加大了健康教育宣传力度，将百余名家的办公电话、手机号码向社会公布，免费为广大群众提供健康咨询，成功打造了该市最大、最强、最专业的健康咨询教育平台，并先后组织健康讲座、巡回义诊活动300余次，印制10万多份健康知识宣传册（页），在全市各大社区设立了300余块不锈钢健康知识宣传栏，成为焦作市健康教育的排头兵，受到广大群众的欢迎，也获得了省、市领导的多次表扬。由该院医务人员组成的焦作市抗癌协会志愿者服务队荣获“焦作市志愿服务市长奖”优秀奖。

## 驻马店市精神病医院

## 抑郁症治疗有效率超95%

本报讯（记者 丁宏伟 通讯员 范大庆 陈家欣）“谢谢你了，王医生，若不是你，我儿子的一生就毁了！”昨日，市民赵某来接出院的儿子时，连声称谢。

赵某说，他的儿子曾是一位大学生，受刺激后变得孤僻，行为怪异，被迫休学。后来经人介绍，他带着儿子来到了驻马店市精神病医院抑郁症科。经过医生细致耐心的诊治，他儿子的病情逐渐好转直至痊愈，脸上重新露出了笑容。

据驻马店市精神病医院负责同志介绍，该院抑郁症科开展了焦虑抑郁障碍整合治疗护理模式，并进行认知行为治疗和自杀干预，同时加大了科研创新投入力度，完善了科研奖励机制，提高了广大医务人员的科研创新积极性。自成立以来，该科已接收了千余例抑郁症患者，治疗有效率达95%以上。

## 上门义诊 呵护百岁劳模



2月9日，医生在为百岁劳模刘嘉讲解义齿的护理常识。当日，平顶山市口腔医院的医护人员来到该市湛河区曹镇乡五虎刘村全国劳模、百岁老人刘嘉的家中，为他进行口腔健康义诊服务。据介绍，该院把刘嘉作为重点服务对象已持续了10年之久。

王平 李英平/摄

走上街头 服务市民



昨日，义乌市卫生系统抽调医务人员组成卫生志愿者服务队到街头、公园，为市民进行卫生服务活动。图为服务队队员正在为市民做检查。

刘岩 赵韶伟/摄

## 河南大学淮河医院

## 科技创新工程服务百姓

本报讯（记者 李荇 通讯员 王洪社）凝练4个学科方向，筹建3个研究平台，建立2个中心，组建1个研究生联合培养集团……记者了解到，河南大学淮河医院坚持“科研为医疗服务，医疗为患者服务”的思想，推出“4321”科技创新工程，为老百姓提供“足不出户”的高新技术服务。

据了解，2011年，河南大学淮河医院心血管病学、神经病学两个学科获批成为省医学重点学科，普通外科和肿瘤病学获批成为省医学重点培育学科；成立了河南大学循证医学中心、中国循证医学中心河南分中心、河南大学转化医学中心、河南大学眼病医学中心；特聘了周祖平教授、邓锦波教授、赵守军教授为该院黄河学者，特聘的美国心脏病学院院士韩新强被省政府聘为该院院士级专家。

据统计，2011年，河南大学淮河医院共计开展新技术项目280多项。

## 三门峡市中心医院

## 建立患者安全管理机制

本报讯（记者 刘岩 通讯员 郝改林 汤剑燕）自2011年下半年以来，三门峡市中心医院护士人手一册《日常护理评估工具》口袋书，以建立患者安全管理长效机制。

三门峡市中心医院各科室每月定期对科室发生的护理安全隐患和不良事件进行讨论、分析，并提出改进措施；护理部每月底对发生在全院的护理不良事件进行归纳、分类、分析，对关键环节进行认真剖析和总结；《日常护理评估工具》口袋书全院护士人手一册。

患者入院有责任护士依次进行入院病情评估、自理能力评估、基础护理评估，以及压疮、坠床、跌倒等危险因素评估，做到全面评估，并填写评估单；建立评估结果标识和告知机制，凡经评估可能存在安全风险因素的患者，分别在患者床边挂醒目标识。据了解，自实施对患者进行全面评估和标识、告知制度以来，患者安全不良事件发生数明显减少。

“他是我的大恩人，没有他的帮助，我不会有今天！所以，我决定将爱心传递下去！”2月14日，从中山大学毕业、目前正在北京大学进修的女孩小梦（化名）在QQ上写下这样的话语。

小梦所说的“大恩人”是开封市陇海医院脑外科的一名医生，名叫吕然博。事情得从2004年说起。

2004年的一天，刚刚从南京铁道医学院临床系毕业的硕士生吕然博正在医院值班，一个十几岁的女孩走进来向他求助：“我的头有点疼，我是不是有啥病啊？”经过仔细询问，吕然博建议她做一个脑部CT，但女孩说自己没有钱。看女孩实在没有钱，吕然博就自己垫钱给女孩做了CT。庆幸的是，女孩的身体并没有太大毛病，只是当时读高三的她压力太大才会感觉到头疼。临走时，吕然博给小梦一张名片，让她有事了找他。

2004年9月，小梦考上了开封一所本科院校，但她却不喜欢这所学校。“当时我妈给我我说，考上个大学不容易，而且家里也没有钱再让我复读一年考其他的学校了……”小梦说。无奈之下，她想到了曾经帮助过她的吕然博。经过吕然博的一番劝说，小梦决定去上这所大学。没想到的是，当年10月，小梦还是决定退学，她的理由是实在不喜欢那所大学。这一次，她又到医院去找吕然博，想把自己的困境告诉这位值得信赖的大哥哥：家里人不支持她退学，如果她退学家里没有钱再让她去复读。

“当时，小梦来找我的时候，我正在忙，是护士长告诉我小梦的事情的。我让护士长从我的办公室里拿了2000元钱给了小梦。如果钱能改变一个孩子的未来，出多少钱我都愿意。”当年，刚刚研究生毕业的吕然博的月工资才1000元多一点。

日子一天天过去，整天忙于工作的吕然博几乎忘了这件事，直到小梦拿着自己在中山大学的毕业证来感谢他。“当年要不是吕医生的鼓励和支持，我也不会有今天。”小梦说，她一直很感激吕然博，是他给了自己信心，让自己有机会追求更美好的未来。她说她一定会把吕然博的爱心传递给身边需要帮助的人。

医患情深

## 遗失声明

郑州人民医院路广利护士资格证成绩合格证明（编号：2011141190220162）不慎丢失，声明原件及复印件作废。

## 洛宁县中医院招聘启事

洛宁县中医院创建于1982年，位于洛宁县城风翼路中段、宁洛公路主干道上，是一所集医疗、科研、教学、保健、康复为一体的具有鲜明中医特色的现代化综合性二级甲等中医院。医院开放床位230张，拥有日本东芝16排螺旋CT机、中型C臂、核磁共振机等现代化设备，门诊人次11余万人次，住院8000人次。医院现面向社会公开招聘临床专业技术人才，期待您的加盟，共同为洛宁人民的身体健康服务。医院将为您提供施展才华、实现人生价值的发展平台。

## 招聘对象：

全日制本科以上应、往届毕业生。

## 招聘条件：

1.40岁以下，身体健康，能胜任本职工作；  
2.临床经验丰富，有二级以上医院工作经历，中级以上职称者优先。

联系电话：(0379)66231845

联系人：张继红

联系地址：洛宁县凤翼路中段

邮箱：luoning\_zyy@126.com

网址：www.luoningzyy.com

图说  
新闻

脑主动脉梗死13小时  
打通后没留下任何后遗症

本报记者 李荇 通讯员 邢永田

县医院。老人时而清醒、时而昏迷，生命危在旦夕。家人决定把她送到省城医院治疗。途经漯河时，患者情况越来越差，家人只得把她送到漯河一家市级医院抢救。

医院很快查明原因：患者大脑基底动脉尖完全梗死。基底动脉尖是大脑供血的交通枢纽，一旦发生堵塞，不仅后果严重，而且手术难度非常大。

“真是太棒了，没想到能恢复得这么好！”2月8日一大早，河南省人民医院介入科副主任朱良付到病房查房，他出的几道算术题，患者陈凤琴轻松答对。想起几天前的危急时刻，陈凤琴和其家属不禁流下泪来。

妹妹从北京飞回  
全家人为其准备后事

不久前，家住驻马店市西平县的陈凤琴老人突发脑血栓晕倒在马路上。邻居发现后立即通知其家人，并火速把她送到当地

县医院。老人时而清醒、时而昏迷，生命危在旦夕。家人决定把她送到省城医院治疗。途经漯河时，患者情况越来越差，家人只得把她送到漯河一家市级医院抢救。

医院很快查明原因：患者大脑基底动脉尖完全梗死。基底动脉尖是大脑供血的交通枢纽，一旦发生堵塞，不仅后果严重，而且手术难度非常大。

“真是太棒了，没想到能恢复得这么好！”2月8日一大早，河南省人民医院介入科副主任朱良付到病房查房，他出的几道算术题，患者陈凤琴轻松答对。想起几天前的危急时刻，陈凤琴和其家属不禁流下泪来。

妹妹从北京飞回  
全家人为其准备后事

不久前，家住驻马店市西平县的陈凤琴老人突发脑血栓晕倒在马路上。邻居发现后立即通知其家人，并火速把她送到当地

机械手显威力  
打通血管拉出血栓

李天晓一接到电话，就进行了全面部署。晚上11点左右，陈凤琴终于被送到河南省人民医院，通过急救绿色通道，很快就被推到了导管室。

在电脑屏幕上，堵塞部位清晰可见。该科副主任朱良付沉着稳健地操作：一根微导丝由股动脉进入，直达脑部血栓部位；一根微导管沿着微导丝开辟的路

径进入，然后抽出微导丝；网状支架（机械手）从微导管内部进入，穿过血栓部位。

随着微导管的抽出，机械手打开，血栓被撑开，神奇的一幕发生了：基底动脉恢复通畅！随后，机械手紧紧抓住血栓，把这个罪魁祸首整个拉出体外。

此时已经是晚上11点半，离患者发病足有13个小时。几十分钟后，陈凤琴苏醒，次日开始进食，智力和正常人一样。

超过“时间窗”  
治疗仍然很有效

朱良付介绍说，机械手取栓最大的优点有两个：一是只要机

械手一打开，血液就会恢复流通；二是血栓取出后，患者就完全恢复正常，因为支架只是起到“抓血栓”的作用，不需要留在血管里。

朱良付告诉记者，一旦发生脑卒中，大脑供血中断，脑细胞就会大批死亡。6小时内治疗可大大降低致死致残风险。这6个小时是患者的一大关口，通常被称为“时间窗”。不少人都认为一旦超过这个时间，患者就没救了。其实，这是一个很大的误区。随着医学的发展，溶栓、取栓的技术越来越高超。就拿机械手来说，它的开通率已经达到90.9%，很多梗死超过10小时的患者，仍然能够通过这种手段得救。

